

Использованные методики. Нормативный метод, аналитический метод.

Научная новизна. Научная новизна полученных результатов состоит в разработке процедур диагностики кредитоспособности клиентов.

Полученные научные результаты и выводы. Предложенная нами многофакторная модель может использоваться как универсальный инструмент для оценки кредитного риска в белорусской экономике. В современных экономических условиях целесообразно использовать данную модель не только для оценки рисков всей кредитной системы страны, но и для отдельных кредитных учреждений в частности.

Практическое применение полученных результатов. Предлагаемая нами многофакторная модель может использоваться как на уровне государственного регулирования системы кредитного риска, так и на уровне отдельных коммерческих банков.

СУЩНОСТЬ СОВРЕМЕННОГО ЦИФРОВОГО УЧЁТА

В. С. Мелех (студентка I курса)

Проблематика. Рассмотреть новые требования и к бухгалтерскому учету, поскольку цифровизация экономики вносит свои правила в систему сбора, хранения и обработки информации социально-экономических процессов.

Цель работы. Выявить особенности функционирования бухгалтерского учета в условиях цифровизации.

Объект исследования. Объекты, методы и структура бухгалтерского учёта.

Использованные методики. Методологической основой работы послужили общенаучные методы познания: наблюдение, обобщение, сравнение, дедукция и индукция, методы аналитической оценки содержания нормативно-правовых документов в области бухгалтерского учета и отчетности.

Научная новизна. Обобщённое представление о влиянии новых технологий на каждый из элементов, задействованных при ведении бухгалтерского учета.

Полученные научные результаты и выводы. Существует необходимость накопления опыта ведения учета и раскрытия экономической информации в отчетности.

Практическое применение полученных результатов. Развитие теории и совершенствование практики ведения бухгалтерского учета связано с расширением информационного потенциала существующего экономического пространства. В этой связи трансформация бухгалтерского учета в соответствии с новыми потребностями является необходимым этапом в его развитии. Изменения и улучшения этого метода учета помогут не потерять его актуальность в эпоху всеобщей цифровизации.

ОСОБЕННОСТИ ВЕДЕНИЯ КРЕАТИВНОГО УЧЕТА

Е. В. Алексеюк (студентка III курса)

Проблематика. Неопределённость в ведении учета, сглаживание прибыли, выборочное представление данных, отсутствие чёткого расчленения некоторых статей отчетности.

Цель работы. Охарактеризовать творческий учет и мотивацию, которая приводит к использованию отдельных приемов творческого учета с учетом современных условий бизнес-среды, рассмотреть преимущества и недостатки творческого учета, способы предотвращения искажения информации о состоянии бизнеса.

Объект исследований. Технологии креативного учета.

Использование методики. Методы теоретического исследования.

Научная новизна. Возможность использования креативного учета во благо предприятия с использованием законных методов. Выявление мошеннических схем и борьба с ними.

Полученные научные результаты и выводы. Основным результатом работы является выявление возможности и необходимости использования креативного учета для решения различных задач учета. Наличие достоинств и недостатков креативного учета только подтверждает важность развития профессиональных навыков и суждений, совершенствования подходов применения креативного учета.

Практическое применение полученных результатов. Творческий учет все чаще используется для манипулирования финансовыми данными для достижения краткосрочных целей. Это приводит к многочисленным бухгалтерским скандалам с огромными последствиями. Поэтому необходимо разработать эффективные методы и механизмы контроля для ограничения или сведения к минимуму манипулирования финансовой информацией об экономическом состоянии организации.

ИНСТРУМЕНТЫ РЕАГИРОВАНИЯ НА САНКЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

А. В. Басалай (студент III курса)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку процедуры санкционного комплекса с целью минимизации последствий санкционных мероприятий.

Цель работы. Разработка программы проведения санкционного аудита с целью минимизации последствий санкционных мероприятий.

Объект исследования. Субъекты предприятия Республики Беларусь.

Использованные методики. Ретроанализ, прогнозирование.

Научная новизна. На основании предлагаемой программы санкционного комплекса субъекты хозяйствования могут определить вариант своего развития и своих действий.

Полученные научные результаты и выводы. Факторы, заложенные в программу санкционного комплекса, легко оцениваемые и информационно доступны. Анализ этих факторов позволяет субъектам экономики выбрать альтернативный вариант развития своей деятельности.

Практическое применение полученных результатов. Своевременность оценки при проведении санкционного комплекса в мировом пространстве позволит в дальнейшем функционировании предприятий уменьшить величину потерь, возникающих по независящим от них факторам.